

以军对加沙地带最大医院展开军事行动

新华社耶路撒冷11月15日电（记者 吕迎旭 张天朗）以色列军方15日说，以军已对加沙地带最大医院希法医院展开军事行动，敦促藏在医院内的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）人员投降。

以方指认哈马斯在希法医院下方挖地道、设军事指挥中心，哈马斯和医院方面予以否认。除病人和医护人员外，医院里还有大量避难平民。

平民避难所

根据以色列国防军15日发表的声明，以军正在希法医院的“特定区域”采取针对哈马斯的“精准”行动，“行动基于情报和作战需要，无意伤害病人、医护人员和在医院避难的民众”。

加沙地带卫生部门发言人15日凌晨说，以色列军方已通知该部门官员，其部队将“进入”希法医院。

希法医院位于加沙城西，面积达4.5

万平方米，员工约1500人。10月7日本轮冲突爆发以来，以军战机在加沙地带实施的空袭导致逾万巴勒斯坦人死亡、近三万人受伤。由于接收大量伤员，希法医院病床使用率已高达164%。由于相对安全，这家医院成为不少当地人的避难所。据媒体报道，冲突爆发以来，已有逾三万人涌入希法医院寻求庇护。此外，许多记者常在这家医院采访报道，反映以军行动给加沙民众造成的伤害。

然而，战火已多次波及希法医院。本月初，医院门前一辆救护车遭以军袭击，数十人死伤，以军指认哈马斯利用救护车运载武装人员，哈马斯坚决否认。12日，加沙地带卫生部门官员说，希法医院心脏病科病房被炸毁，医院不时有病人、早产儿死亡。13日，希法医院宣布由于燃料耗尽、电力中断，医院无法提供任何医疗服务。卫生部门说，希法医院已有至少27人因电力供应中断导致缺氧死亡。

据加沙地带卫生部门消息，包括医务

人员、病患以及避难民众在内的数千人目前仍被困在希法医院。以军称，希望离开医院的人可以从医院东侧通道安全通行。美联社引述希法医院医护人员古达特·萨米·马德洪的描述报道，虽然以军允许被困在这家医院内的人员撤离，但他们会向撤离人员开火。马德洪称，大约50人在13日离开希法医院时遭以军枪击。

哈马斯指挥部？

以军认定哈马斯把希法医院作为掩护，将其中央指挥部设在医院下方地道中。

多年来，哈马斯在加沙地带挖掘数百公里长、四通八达甚至能够通往埃及和地中海的地道，以打破以色列对加沙地带的长期封锁。据路透社报道，哈马斯在地道中储备大量武器、粮食和物资，准备与以军在加沙地带展开持久战。以色列方面将摧毁包括地道网在内的哈马斯基础设施

列入现阶段军事行动目标，希法医院正是以军重点目标之一。

以色列在1967年第三次中东战争中占领加沙地带，曾改建希法医院，因此熟悉医院建筑结构。据多家以色列媒体报道，以军10月公布过一段卫星图像视频以及截获的哈马斯人员音频，试图证明哈马斯中央指挥部就设在希法医院下方。按照以方说法，哈马斯已占用希法医院地下室，且又往下深挖几层，设有会议区、生活区和仓库，可以容纳数百人。希法医院内部以及周边设有多个哈马斯地下设施出入口，地下设施所需电力来自医院。

哈马斯以及希法医院方面坚决否认上述说法。加沙地带卫生部门说，已经邀请国际组织来希法医院调查。



国际聚焦



11月14日，人们在巴西里约热内卢乌尔卡海滩上纳凉。

近日，巴西多地经历热浪袭击。巴西国家气象研究所已将15个州和联邦区列入气温高于平均水平的“危险”警报中。根据预测，接下来的几天，部分地区气温将超过40℃。

新华社记者 王天聪 摄

冰岛气象局：

雷克雅内斯半岛岩浆喷发风险高

新华社赫尔辛基11月15日电 雷克雅未克消息：冰岛气象局当地时间15日11时30分发布公报说，冰岛西南部的雷克雅内斯半岛地震活动依然频繁，地下岩浆喷发的风险程度仍然为“高”。

公报说，该地区自15日凌晨以来已监测到大约800次地震，且大多发生在该半岛格林达维克镇北部的桑德努克附近，震源深度3公里至5公里。监测显示，该地区正在经历持续的地

形变，岩浆也在不断流入岩脉。

冰岛气象局专家贝内迪克特·奥费格松当天告诉冰岛国家广播公司，格林达维克镇下方的岩浆估计已非常接近地表，深度约500米左右，喷发风险很大。

雷克雅内斯半岛地震活动自11月10日下午明显增加，受潜在的地下岩浆喷发威胁，格林达维克镇当晚宣布进入紧急状态，约4000名居民被紧急疏散。

联合国：

每年20亿吨沙尘进入大气 中亚地区沙尘暴频次激增

新华社北京11月16日电 《联合国防治荒漠化公约》秘书处15日在一场会议上发出警告，据估算，全球每年有20亿吨沙尘进入大气，沙尘暴给全球多地造成重大经济损失，中亚地区所受影响最为严重。

《联合国防治荒漠化公约》执行情况审查委员会第21次会议日前在乌兹别克斯坦历史名城撒马尔罕召开，公约秘书处15日发布的一份报告中提及上述数据。报告说，每年20亿吨沙尘进入大气，“重量相当于350座吉萨大金字塔”，主要来源之一是中亚地区的咸海。

法新社报道，中亚地区出现沙尘暴天气的频次较以往激增，每年

从春季持续至秋季。

《联合国防治荒漠化公约》秘书处执行秘书易卜拉欣·蒂奥在声明中说，滚滚沙尘遮天蔽日，吞噬途经的一切，是“大自然最令人生畏的景象之一”。这种天气现象波及北亚、中亚以及撒哈拉以南非洲大片地区，造成严重破坏。

专家警告，除造成严重经济损失，沙尘暴还引发呼吸系统疾病，可能产生“危及生命”的影响。

报告指出，超过四分之一的沙尘暴与人类活动有关。由于过度开垦和放牧等原因加剧沙尘暴天气，全球每年损失近100万平方公里的耕地。（包雪琳）

古特雷斯呼吁努力缩小气候雄心差距

新华社联合国11月15日电（记者 王建刚）联合国秘书长古特雷斯14日针对《联合国气候变化框架公约》秘书处当天发布的最新报告发表讲话，呼吁即将在阿联酋迪拜召开的第28届联合国气候变化大会努力弥合各国的气候雄心差距。

根据《联合国气候变化框架公约》秘书处的最新报告，各国的气候行动计划仍不足以到本世纪末将全球升温幅度控制在1.5摄氏度以内，也无法实现《巴黎协定》的目标。

古特雷斯表示，应对气候变化的需求和行动之间的鸿沟比以往任何时候都更具威胁，因此在气候行动方面，循序渐进是行不通的，必须加快实现净零排放的时间表。

他强调，各国政府必须齐心协力，提供必要的财政支持和合作伙伴关系，以提高其

国家气候计划的雄心，并迅速将这些计划付诸行动。发达国家必须兑现其资金承诺，重建信任。“第28届联合国气候变化大会必须成为紧急弥合气候雄心差距的地方。”

《联合国气候变化框架公约》的最新报告指出，如果各国提交的最新国家自主贡献得以实施，预计到2030年，全球温室气体排放量将比2019年仅仅低了2%。而根据联合国政府间气候变化专门委员会的科学研究，要实现到本世纪末将气温升幅控制在1.5摄氏度以内的目标，到2030年，温室气体排放量必须比2019年减少43%。

联合国气候变化大会定于11月30日至12月12日在阿联酋迪拜举行，将对世界各国在实现《巴黎协定》目标方面取得的进展进行首次盘点。